

Не страшен нам год високоосний...

Помните старый, но горячо любимый нами мультик про Винни-Пуха, что ходил в гости? Он еще там упомянул, что нора – это Кролик, а Кролик – это такая компания, в которой... Одним словом, нора — это ХОРОШО. Кроличья ли, мышиная или крысиная, но нора в этом году будет определять, как уверяют многие астрологи, наше благополучие. И плевать, что год високоосний. Украинцы и не такое видали! Прорвемся, господа! И пусть ваши личные “норки” будут напоминать дворцы, полные всяческого добра, благополучия и счастья!

А теперь слово астрологам. Читайте и помните, в каждой шутке есть только доля шутки.....

Год 2008, год Мыши или Крысы наступает, согласно Восточному календарю 7 февраля. Он окажется шадящим, перспективным для всех знаков. Ослабнет петля негатива и нужды. Нам уже возвращаются долги, поступит и прибыль, станет легче дышаться, проще воплощать самые дерзкие мечты. Чаше, чем в прошлом году, будут случаться периоды удовлетворенности жизнью. Не исключено, что перед нами забрезжит расцвет науки и искусств, укрепление семьи и даже (!) государства.

По мнению астрологов, в этом году СЛОВО определяет всю тенденцию. Поэтому со словами надо быть аккуратными, помнить, что слово может повлиять на какие-то важные вещи. И надо помнить, что каждый отвечает за свои слова. Год, требующий аккуратности, взвешенности, ответственности, год энергичный, энергетичный. Интересный потому, что не понятно, что будет. Предоставляет очень много возможностей, но удастся ли их реализовать, большой вопрос.

С точки зрения обычного человека, этот год приятен для тех, кто любит работать, кто хочет работать, кто понимает: я профессионал. Они будут чувствовать себя “в своей тарелке”. Кто же не очень любит напрягаться, лучше напрячься. Это точно. Конкретные полупрогнозы по годам читайте ниже. На всякий случай напоминаем годы Круга зверей.

Мышь. 1924, 1936, 1948, 1960, 1972, 1984, 1996, 2008 годы

рождения. Стабильность, рождающая уверенность в завтрашнем дне. Отсутствие больших проблем и удача.

Бык. 1925, 1937, 1949, 1961, 1973, 1985, 1997 годы рождения. Благоприятный для него год. Он многого добьется через терпение и труд.

Тигр. 1926, 1938, 1950, 1962, 1974, 1986, 1998 годы рождения. Если отбросит эмоции и будет действовать головой, поймает то, за чем охотился весь прошлый год.

Кролик (Кот). 1927, 1939, 1951, 1963, 1975, 1987, 1999 годы рождения. Статичный расклад, все пойдет так, как и планировалось.

Дракон. 1928, 1940, 1952, 1964, 1976, 1988, 2000 годы рождения. Этот год будет лучше предыдущего по всем параметрам.

Змея. 1929, 1941, 1953, 1965, 1977, 1989, 2001 годы рождения. Бывали времена и получше, никаких особых радостей.

Лошадь. 1930, 1942, 1954, 1966, 1978, 1990, 2002 годы рождения. Значительное улучшение уровня жизни, но проблем хватает.

Овца (Коза). 1931, 1943, 1955, 1967, 1979, 1991, 2003 годы рождения. Много поводов для радости, счастье, любовь, деньги, успех.

Обезьяна. 1932, 1944, 1956, 1968, 1980, 1992, 2004 годы рождения. Вдохнет свободнее. Больше места для маневров. Больше денег и юта.

Петух (курица). 1933, 1945, 1957, 1969, 1981, 1993, 2005 годы рождения. Будет удачно рисковать. Обогатится и завоеует авторитет. Яркие увлечения, незабываемые поездки.

Собака. 1934, 1946, 1958, 1970, 1982, 1994, 2006 годы рождения. Сахарных косточек станет меньше, но она обретет новые связи и привязанности.

Кабан (свинья). 1935, 1947, 1959, 1971, 1983, 1995, 2007 годы рождения. Пришло ее время, все изменения - к лучшему. Деньги, слава, счастье.



В последнюю минуту...

Ботулизм — заболевание опасное

Таким опасным заболеванием, как ботулизм, люди продолжают болеть из года в год, несмотря на регулярную ежегодную информацию в СМИ. При этом случаи заболевания ботулизмом с каждым годом регистрируется все больше. Так, уже в январе 2008 года был зарегистрирован случай ботулизма со смертельным исходом у жителя Запорожского района после употребления леща вяленого, домашнего приготовления.

Ботулизм - это острая, тяжелая токсикоинфекция, протекающая с симптомами поражения центральной нервной системы. Смертельный исход от этого заболевания составляет от 20 до 70%.

Возбудитель ботулизма широко распространен в природе и часто обнаруживается в почве, обитает в кишечнике коров, лошадей, свиней, кроликов, кур, домашних и диких водоплавающих птиц, рыб, крыс, а также человека. Возбудитель выделяется с испражнениями в почву

из организма зараженных животных или человека, где длительно сохраняется в виде спор. Споры прорастают при отсутствии кислорода, образующиеся палочки выделяют самый сильнейший из известных в мире ядов - токсин ботулизма. Смертельная доза для человека - около 0,3 микрограмма токсина.

В организм человека токсин ботулизма попадает при употреблении консервов домашнего приготовления (маринованные грибы, огурцы), мясных и рыбных консервов, копченостей и вяленой рыбы. К тому же загрязненные продукты не изменяют вкус, запах или внешний вид.

Первые признаки заболевания начинаются через 6-36 часов после употребления загрязненного токсином продукта. Больные жалуются на ухудшение зрения (туман, двоение в глазах, сетка перед глазами, опущение век), появляется ощущение сухости и першения в горле, осиплость голоса, затрудненное глотание, общая слабость, головная боль, нарушение координации движения. В случае, если медицинская помощь не будет оказана своевременно, может наступить смерть от паралича дыхания при полном сознании больного. Единственный способ лечения - немедленное введение противоботулинической сыворотки. Исход заболевания зависит от своевременности обращения за квалифицированной медицинской помощью.

Для предупреждения заболевания ботулизмом необходимо помнить следующее: не покупайте вяленую и копченую рыбу “с рук”, у частных лиц, на рынках и улицах

- не засаливайте в домашних условиях окорока, рыбу;
- не употребляйте в пищу консервы со вздутыми крышками (бомбажными) и все продукты, вызывающие сомнения в их доброкачественности;
- соблюдайте правила домашнего консервирования, а именно: используйте для консервирования не поврежденные овощи, фрукты, тщательно мойте их и очищайте от грязи, проводите их термическую обработку.

В случае появления первых признаков ботулизма не занимайтесь самолечением, а срочно обратитесь к врачу.

Черкасова Виктория Викторовна — заведующая отделением гигиены питания СЭС Ленинского района г. Запорожья тел.: 222-68-29



Газета зареєстрована управлінням у справах преси та інформації Запорізької обласної адміністрації 16 листопада 1998 року Реєстраційне свідоцтво 33 № 309

Щомісячна газета Запорізької державної інженерної академії Газету віддруковано з комп'ютерного оригінал-макету в друкарні ТОВ “С-Прінт” Адреса редакції: м. Запоріжжя, пр. Леніна, 226, кімната 309 тел. 223-83-62 Тираж 1000 прим.

Шеф-редактор - **В. І. Пожув**
Редактор - **Н. А. Юсупова**
Коректор - **І. В. Скляр**
Дизайн і верстка - **Н. А. Юсупова**

Есть удивительное свойство у этого человека — дарить хорошее настроение. В чем тут секрет? Быть может, в неизменно теплом, человеческом расположении духа Владимира Петровича Грицай? В его умении отделять главное от второстепенного и делиться этим даром с нами? Может и так. Словом, встретить Грицай в коридоре (да еще с самого утра) — отличная примета, день к добру! Совсем недавно года декан МТФ Владимир Петрович Грицай отметил юбилей. Он не дама, поэтому назовем и цифру — 60 лет со дня рождения! Тем более, что этих шестидесяти ему никак не дашь — подтянут, ловок, хорош собой, глубоко человечен с коллегами и милосерден к студентам. Задавшись вопросом, как того достичь, мы отправились на встречу с Владимиром Петровичем...

Информация к размышлению...

Грицай Владимир Петрович. Родился 28 ноября 1947 года в Запорожье. Украинец. Служащий. Образование высшее. Кандидат технических наук (МИСиС), доктор философии в технических науках. Обратившись к служебной лестнице, пройденной Владимиром Петровичем, отметим, что с 1975 по 1983 годы он являлся младшим, затем старшим научным сотрудником кафедры МЦМ. С 1983 года по 1998 — доцентом кафедры МЦМ ЗИИ-ЗГИА. С 2004 года Владимир Петрович успешно возглавляет механико-технологический факультет.

Перу Владимира Петровича принадлежит свыше 196 научных и учебно-методических трудов, в числе более 20 авторских свидетельств и патентов, свыше 20 методических указаний. В 2007 году Владимир Петрович Грицай опубликовал 5 научных статей, 11 тезисов докладов на 8 Международных и 3 внутриузовских конференциях.

Десять заповедей Владимира Грицай

Я родом из детства. Мальчишки 50-х...

Первое, о чем с безусловной гордостью, искренним теплом вспоминает Владимир Петрович, — это семья, родительский дом. Детство у мальчишек 50-х, родившихся сразу после войны, на радостном выдохе эпохи, не было ни особенно сытым, ни полным ярких игрушек, самокатов и велосипедов. Так что на Вову Грицай, которому отец собственными руками смастерил (да еще и не одну!) «настоящую» машину с педальным ходом, окрестные пацаны смотрели не без зависти. Володя был безмерно горд своим транспортом. Фотографии этих машин и счастливого мальчишки до сих пор бережно хранятся в альбоме. Там же и вырезка со страниц газеты «Индустриальное Запорожье»: фотография счастливого мальчишки и подпись: «1952 год. Володя Грицай (сейчас — профессор ЗГИА) в машине, сделанной для него отцом Петром Анисимовичем».

Школьные годы чудесные, с книгою, с дружбою, с песнею...

Школьные годы промелькнули без каких-либо зримых трудностей. Володя Грицай определился с выбором будущей профессии — металлурга, а в связи с очередным экспериментом — введением одиннадцатилетки — учиться, чтобы не терять год, пошел в наш Metallургический техникум. По окончании работал на комбинате «Запорожсталь» и осенью 1968 года поступил на дневное отделение Запорожского филиала Днепропетровского металлургического института.

Разумеется, запас знаний, приобретенный в техникуме, помогал в учебе, но... Все успевать было непросто, ведь помимо учебы были разнообразные увлечения. Одним из самых серьезных оказалась музыка. Самостоятельно разобравшись в конструкции, Володя Грицай сделал бас-гитару своими руками и научился играть на ней. На центральном фото коллажа мы видим Владимира Петровича в составе инструментального ансамбля ЗФДМетИ «Клуб-7». Разумеется, были (да и остаются по сию пору) у нашего юбиляра и, как он выразился, «тихие увлечения» — книги. Клиффорд Саймак, братья Стругацкие... Сегодня, конечно, ему ближе другие авторы, среди которых Борис Акунин, Валентин Пикуль, Джек Лондон, О'Генри, Льюис Кэрролл. Из любимейших — Джералд Даррел, вообще, книги и программы о животных (наподобие National Geographic)... Не так давно, признался Владимир Петрович, прочитал всего Вальтера Скотта. (Далее на стр. 9)

Из мудрости вытекают три особенности: принимать прекрасные решения, беззастенчиво говорить и делать то, что следует

О Владимире Петровиче Грицае, декане и человеке, рассказывает зав. кафедрой МЦМ профессор Иван Федорович Червонный...

Декан — особая профессия. Это руководитель и воспитатель, коор-динатор и вдохновитель деятельности кафедр факультета и их сотрудников. Их деятельность следует направить в нужное русло и постоянно поддерживать эти направления в сотрудничестве между кафедрами, обеспечивать функционирование и развитие организма как целого... На плечах декана лежит обеспечение рабочей атмосферы большого коллектива, направленной на учебный процесс, на воспитание и образование вчерашних школьников, которых через пять-шесть лет необходимо направить на предприятия страны, где их ждут.

Вся деятельность факультета проходит под эгидой декана. И если он выполняет свои святые обязанности, факультет работает плодотворно, производительно! За этой оценкой стоят, во-первых, учебные показатели. Это успехи наших студентов, участие в научных конференциях, олимпиадах, конкурсах. Во-вторых, это воспитательная работа. Декан посещает занятия, контролирует процесс воспитания культуры поведения, общественной позиции молодых людей. Актуально сегодня экологическое воспитание (а у нас на факультете этому уделяется весьма серьезное внимание). Не остается в стороне и культмассовая работа.

Владимир Петрович Грицай создал, на мой взгляд, очень эффективную вертикальную систему управления факультетом — и она работает. В ней сбалансировано соотношение целесообразности, открытости и плодотворности. С одной стороны, наш декан поддерживает разумные инициативы своих подчиненных, иногда даже настаивает на проведении совещаний и обсуждений с коллективом преподавателей тех или иных предложений. Именно согласованные общие действия, решения, принятые и продуманные каждым членом коллектива, повышают эффективность работы. С другой стороны, видя в предложении тот или иной логический барьер, который нельзя преодолеть, Владимир Петрович использует свое право наложить вето. А дальше — демократия в действии, то есть сотрудник может идти и продвигать свою идею.

С людьми такого склада характера, как Владимир Петрович Грицай, работается хорошо, конструктивно и плодотворно. Он человек целе-устремленный, трудится и живет ради Идеи. Такие люди и сами многого достигают, и способствуют раскрытию личностей вокруг себя, ведь в основе всей их деятельности лежит идея Созидания...

Мин херц...

Георгий Петрович Малышев не только доцент кафедры МО, но еще и председатель Совета трудового коллектива и председатель профбюро МТФ, а потому мы и попросили его «нарисовать» для читателей газеты портрет Владимира Петровича Грицай.

...Ну, во-первых, он милейший человек. Во-вторых, хороший специалист, умеющий собраться руководитель, нормальный надежный товарищ,

добродушный, отзывчивый. С ним можно ходить в разведку — он приходит на помощь даже тогда, когда вслух это не говорится.

Достойны подражания его взаимоотношения с молодежью. Студенты обожают Грицай за доброту, но, прежде всего, за Справедливость (с самой большой буквы С) и умение общаться с ними не на уровне «я декан, а ты студент», а на уровне «я человек и ты человек». Как настоящий педагог, он всегда готов спуститься к студенту со своих высот и общаться на уровне человек-декан — человек-студент: «У меня человека-декана есть к тебе претензии. Но и у тебя человека-студента тоже могут быть претензии. Давай сядем и разберемся...»

Владимир Петрович Грицай — мудрый человек и никогда не позволяет ситуации развиваться до уровня конфликтной. В этом, как мне кажется, ему еще и помогает потрясающее чувство юмора. Используя его, Владимир Петрович умудряется стать выше обстоятельств. Причем, с юмором он относится не только к другим, но и к себе. Ведь это бесспорно, что даже в самой безвыходной ситуации, когда человек умеет посмеяться над собой и над ситуацией — всё! Он ситуацию преодолел...

К юбилейной дате, следуя традиции, мне предложили посвятить Владимиру Петровичу стихи:

Ну, вот тебе и шестьдесят.
Подарки дарят все подряд.
Дамы тебя любят,
Холят и голубят.
И студенты тоже,
Но их любовь дороже,
По нервам и по коже!

А уж коллеги как!
Все это — добрый знак.
Мы от души тебе желаем,
Чтобы был ты нестибаем,
Леток на подъем!
Стойкости во всем!

Нормальный оптимист!

О своем давнем друге, с которым их впервые свела жизнь еще в начале 60-х, рассказывает Юрий Петрович Насекан, заведующий НИС ЗГИА.

Познакомился я с ним совершенно случайно, где-то в 64-м году, еще будучи школьником. В те годы интересов у молодежи было множество: мы все увлекались творчеством «Beatles», пели их песни... Но электрогитару нужно было делать самому, их даже близко в продаже не было. Друзья позвали с собой: «Пошли, посмотришь, есть парень, который сам сконструировал электрогитару от начала до конца». Этим мастером оказался как раз Володя Грицай, учившийся тогда в Metallургическом техникуме. Володя рассказал, что и как, показал им самую разработанную оригинальную систему звукоснимателя... Да и гитара классно смотрелась. Поговорили дальше — обнаружилась масса общих интересов. Оказалось, Грицай увлекается еще и подводной охотой: маски сам делает (их же не купить в то время было, ласты негде было приобрести!). Дал массу (См. стр. 9)